
FÜR UNSEREN 
LANDKREIS.  
FÜR DICH.
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FREIBERG AM NECKAR, PLEIDELSHEIM, INGERSHEIM
12

DAFÜR STEHT DIE  
SPD IM LANDKREIS 
LUDWIGSBURG.
SCHAFFUNG VON BEZAHLBAREM UND BARRIEREFREIEM WOHN-
RAUM FÜR ALLE IM LANDKREIS MIT DER BÜRGERGENOSSENSCHAFT 
WOHNEN.

Durch unsere Initiative wurde die kreisweite Bürgergenossenschaft 
Wohnen gegründet. Gemeinsam mit den Städten und Gemeinden 
schaffen wir jetzt bezahlbaren Wohnraum.
 
MOBILITÄT GESTALTEN 

Der ÖPNV muss im Interesse des Klimawandels kundenorientiert 
ausgebaut werden. Überall hin und wieder zurückzukommen hat 
oberste Priorität. 
 
QUALITÄTVOLLE PFLEGE UND GESUNDHEITSFÜRSORGE  
FÜR ALLE SICHERSTELLEN 

Unsere Krankenhäuser müssen leistungsstark und in kommunaler 
Hand bleiben.
 
WIRTSCHAFTSSTANDORT SICHERN – GUTE ARBEITSPLÄTZE  
SCHAFFEN UND ERHALTEN 

Der Fachkräftemangel muss behoben werden, um dauerhaft den 
Wohlstand zu sichern.

Fotograf Kandidatenbilder: Benjamin Stollenberg
Satz & Gestaltung: Mehr Impuls!, www.mehr-impuls.com
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DAFÜR STEHT DIE  
SPD IM LANDKREIS 
LUDWIGSBURG.
SICHER UND GUT LEBEN IM LANDKREIS LUDWIGSBURG 

Wir engagieren uns aktiv für ein zweites Frauenhaus im Landkreis 
Ludwigsburg und setzen uns dafür ein, dass Rettungsfristen überall 
im Landkreis eingehalten werden.
 
GUTE (AUS-) BILDUNG ALS INVESTITION IN DIE ZUKUNFT 

Digitalisierung, Duale Ausbildung, Berufsfachschulen, Schulsozial-
arbeit und Integration müssen ausgebaut werden.
 
WIR SIND GARANT FÜR SOLIDE FINANZEN 

Wichtig ist uns, Handlungsspielräume für den Landkreis und seine 
Kommunen zu schaffen und zu erhalten.
 
WIR STELLEN UNS OFFENSIV DEN HERAUSFORDERUNGEN  
DES KLIMAWANDELS 

Der Landkreis muss zum Vorreiter in Sachen Klimaschutz und  
Klimaneutralität werden.
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René Repasi und Katarina Barley
Spitzenkandidat der SPD Baden-Württemberg  

und Spitzenkandidatin der SPD zur Europawahl 2024

Die EU ist stark. Sie hat Frieden und Wohlstand in Europa 
möglich gemacht. Die SPD macht Europa noch  stärker: 
Für Frieden und Verständigung in der Welt. Für gut bezahlte 
Arbeitsplätze der Zukunft bei uns. Für den Schutz von 
Verbraucherinnen und Verbrauchern  vor großen Konzernen. 
Für faire Steuern.

Stark für unsere Demokratie
Rechtsradikale greifen wieder nach der Macht. Sie  hetzen 
Gruppen gegeneinander auf und bedrohen unsere Arbeits-
plätze, unseren Wohlstand und unseren  Zusammenhalt. 
Die SPD stellt sich den Feinden der  Demokratie entgegen. 
Mit Leidenschaft und der  Bereitschaft zum Kompromiss 
kämpfen wir für Dich – in Europa und bei Dir vor Ort.

Stark für Dich

unsere Starken
Stimmen für Europa

Kontakt: SPD-Kreisverband Musterkreis . Musterstraße 123 . 12345 Musterdorf  
Telefon: 0123 456789  E-Mail: musterspd@spd-musterkreis.de

Kontakt: SPD-Kreisverband Ludwigsburg . Untere Marktstraße 6 . 71634 Ludwigsburg 
Telefon: 07141 9564880 E-Mail: spd.kvlb.hdspd@gmail.com

KREISTAGS-

WAHL AM  

9. JUNI 2024

WAHLKREIS



UNSER LANDKREIS KANN MEHR.
PACKEN WIR ES AN!
Mit 550.000 Einwohnern ist unser Landkreis einer der reizvollsten 
und innovativsten in Baden-Württemberg. Seine wirtschaftliche 
Stärke, ein ausgeprägtes Bildungs- und Gesundheitswesen, vielsei-
tige Kulturangebote und wunderschöne Landschaften machen ihn 
für alle überaus attraktiv.

Wir Sozialdemokratinnen und Sozialdemokraten wollen aktiv dazu 
beitragen, dass sich die Menschen hier auch in Zukunft wohl und zu 
Hause fühlen!

Macit Karaahmetoglu Jürgen Kessing 
Vorsitzender  Vorsitzender 
SPD-Kreisverband SPD-Kreistagsfraktion 
Ludwigsburg Ludwigsburg 
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ERFAHREN SIE MEHR.

Ralf Maier-Geißer - Freiberg a.N. 
58, verh., 2 erw. Kinder, Stadtverwaltungsdirek-
tor/Bürgermeister a.D., Kreisrat, Jugendschöffe, 
Beirat versch. Solar- und Windfonds, Kulturver-
ein, ProSolar, VdK, DRK, OGV, Krankenpflegever-
ein. Meine Ziele: Digitalisierung der Kreisver-
waltung, solide Finanzen, starke Kommunen, 
leistungsfähige Kreiskliniken, verlässlicher und 
bezahlbarer ÖPNV, zukunftssichere Arbeitsplät-
ze, bedarfsgerechtes Kreisstraßennetz.

Thorsten Majer  - Ingersheim
46, verh., 1 Tochter, Rechtsanwalt. „Ich 
möchte meine vielfältigen Erfahrungen aus 
Ehrenamt und Berufsleben, sowie aus mei-
ner Zeit als Gemeinde- und Kreisrat gerne 
einbringen: wirtschaftlich denken und sozial 
handeln – damit die Kreispolitik nicht nur 
den BürgermeisterInnen (die ich allesamt 
schätze!) überlassen bleibt. Die Zukunft der 
Kreiskliniken liegt mir am Herzen.“

Michael Beutel - Pleidelsheim 
58, verh., 3 erw. Kinder, Schreinermeister, 
Vorstand der Segelflieger in Pleidelsheim, 
Radfahren und Joggen gehören auch zu 
meinen Hobbys.

Mir ist unser aktives Miteinander wichtig.                                   
Hierfür benötigen wir ein gutes soziales 
Umfeld, aber auch eine kräftige Wirtschaft 
mit Handel und Handwerkern vor Ort.

Klaus-Peter Bakalorz - Freiberg a.N.  
verh. 3 erw. Kinder, 2 Enkel, Softwareinge-
nieur, Gemeinderat, Co-Vors. SPD Freiberg, 
GF ProSolar, TuS, Musiker bei Halfpastfive. 
Meine Erfahrungen möchte ich gerne für den 
Landkreis einbringen.  Wichtig ist mir: Zu-
kunftsfähige Abfallwirtschaft, Rettungswesen 
sichern, Kulturlandschaft pflegen, ein gutes 
Zusammenleben aller Gesellschaftsschichten, 
günstiges Wohnen, Sprachförderung.

Giulia També - Pleidelsheim 
30, Arbeitsvermittlerin, Sie wünschen sich eine 
bürgernahe Kreispolitik, die für alle zugänglich 
ist? Innovative Berufsschulen und den Ausbau 
des öffentlichen Nahverkehrs? Dann bin ich 
als Gemeinderätin aus Pleidelsheim Ihre richti-
ge Kreistagskandidatin. Ich setze mich für die 
Bedürfnisse unserer vielfältigen Gemeinschaft 
ein. Gestalten wir eine Zukunft, die Bildung, 
soziale Gerechtigkeit und Mobilität vereint!

Gaby Böttle - Freiberg a.N.
61, verh., 2 erw. Kinder, 1 Enkel, Finanz-
beamtin, Gemeinderätin, Co-Vors. SPD Frei-
berg, Freundeskreis der OPS Freiberg 
Meine Ziele: Inklusion verstetigen, Kreis-
schulen unterstützen, soziale Einrichtungen 
des Kreises stärken. Soziales Engagement 
und ein gutes, tolerantes Miteinander liegen 
mir besonders am Herzen. Dafür setze ich 
mich gerne auch im Kreistag ein.

Hilde Grabenstein - Ingersheim 
57, verh., 4 Kinder, Floristin, Fraktionsvorsit-
zende der SPD im Gemeinderat  Ingersheim  
Aktiv, vielseitig und ehrenamtlich engagiert 
in Vereinen, wie zum Beispiel beim Obst und 
Gartenbauverein Kleiningersheim, dem Förder-
kreis der Fröbelschule Ludwigsburg. Meine Er-
fahrungen aus dem Gemeinderat, Vereinsleben 
und der Familie will ich mit Herz und Verstand 
für Alle Generationen im Kreistag einbringen. 

Unmittelbar anstehende Kreisaufgaben:
» Digitalisierung der Berufsfachschulen 
» Fachkräftemangel entgegenwirken 
» Dienstleistungen entbürokratisieren 
» Erhalt der lokalen Facharztversorgung 
» Unterbringung und Integration Geflüchteter
» Klimaneutralität des Landkreises
» Kreisklinken stärken - Kulturlandschaft pflegen - 
   Kreislaufwirtschaft stärken

MODERNE  
MOBILITÄT 
Wir lösen die Verkehrs-
probleme in unserer  
Region nur gemeinsam 
mit regionalen  
Ansätzen.

FLÄCHENNUTZUNG 
UND WOHNEN  
Bezahlbaren Wohn-
raum schaffen.
Naturräume schützen. 
Lebenswelten zu-
kunftssicher gestalten.

WIRTSCHAFT  
UND ARBEIT  
Beschäftigung und 
Wertschöpfung in 
unserer Region sichern. 
Strukturwandel in  
der Wirtschaft fördern. 

FÜR DIE REGION. 
FÜR DICH.
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UNSER TEAM FÜR DIE REGION

01   Jürgen Kessing, Oberbürgermeister, Bietigheim-Bissingen

02   Andrea Schwarz, Baubürgermeisterin, Oberstenfeld

03    Michael Makurath, Oberbürgermeister, Ditzingen

04   Stefanie Liepins, Landesgeschäftsführerin VCD, Ludwigsburg

05    Stefan Eisenmann, Referatsleiter, Ludwigsburg

06    Anna-Lena Pfeffer, Schülerin, Oberriexingen

07    Falk Erdmann, Fraktionsgeschäftsführer, Ludwigsburg

08    Nathalie Ziwey, Referatsleiterin, Ludwigsburg

09   Daniel Haas, Marketing Manager, Freiberg a.N.

10   Ute Rößner, Verwaltungsangestellte, Marbach a.N.

11    Vithusan Vijayakumar, Student, Ludwigsburg

12   Firdes Sahin, Selbständig, Sachsenheim

13    Macit Karaahmetoglu, Bundestagsabgeordneter, Ditzingen

14    Maya Stockmeier, Kindheitspädagogin, Tamm

15    Ralf Maier-Geißer, Stadtverwaltungsdirektor, Freiberg a.N.

16    Anita Götz, Vaihingen a.d. Enz - Horrheim
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